
6009 Anm. til Försl. t. L. om Tillægsbevilling for 1924홢25. Til § 33. 6010 

T i l  § 23. ( P e n s i o n s v æ s e n e t  o g  I n v a l i d e f o r s ø r g e l s e n ) .  

De paa de enkelte Konti opførte Beløb fordeler sig saaledes: 

Nybevilling 
i Henhold til Genbevilling Nybevilling 

Lov 

Kr. Kr" ~  

1. Tekstanmærkning. 
2. Tekstanmærkning. 
3. Tekstanmærkning. 
4 1000 
5 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  140 000 

140 000 ~ ~  1000 

141 060  Kr. 

Til 1. Efter at man under Hensyn til, at Departementschef G. Busck-Nielsen 
som Medlem af Bestyrelsen af et Forsikringsselskab ved Dom var ikendt en Bøde: for 
Tilsidesættelse af § 55 i Lov Nr. 468 af 29. September 1917 om Aktieselskaber, havde 
anset det for nødvendigt at indstille ham til Afsked fra hans Stilling som Departementschef 
fra Udgangen af September Maaned 1924, har man fundet det rettest med Henhold til 
Tjenestemandslovens § 61 at forelægge Lovgivningsmagten Spørgsmaalet om hans Pen- 
sion, som man dog efter Omstændighederne har ment at kunne foreslaa ansat til det 
samme Beløb, der vilde fremkomme ved Beregning efter Tjenestemandslovens alminde- 
lige Regler, nemlig 5 890 Kr. 08 Øre med dertil svarende Konjunkturtillæg og Dyr- 
tidstillæg, alt fra den 1. Oktober 1924 at regne. 

Knud Josef Jacobsen, der er født den 6. Oktober 1885, blev efter fra den 16. 
August 1908 at have gjort Tjeneste i Københavns Politi den 1. Oktober 1919 ansat 
i Statspolitiet med Anciennetet fra den 16. August 1908. 

Efter at Jacobsen den 7. Januar 1924 i Tjenestetiden paa forskellige Beværtninger 
havde nydt en Del Spiritus, vilde han efter Tjenestetidens Ophør sammen med en anden 
Betjent begive sig ind paa en Vinstue. 

Politiinspektør Tage-Jensen, som i det samme tilfældigt kom forbi, henvendte 
sig da til de paagældende og henstillede til dem at begive sig hjem. Herover blev Jacobsen 
meget ophidset og optraadte paa en udfordrende Maade overfor Politiinspektøren, ligesom 
han ogsaa senere samme Dag paa Domhuset, efter at Chefen for Statspolitiet var kommet 
til Stede, viste en ubehersket Optræden saavel overfor denne som overfor Politiinspektøren. 

I Henhold til en fra Chefen for Statspolitiet modtagen Indstilling meddelte Ju- 
stitsministeriet derefter den 7. Februar 1924 Jacobsen Afsked til øjeblikkelig Fratræden, 
idet man var af den Formening, at han under disse Omstændigheder ikke kunde forblive 
i sin Stilling, især da han vedblivende havde nægtet at gøre Politiinspektøren en Und- 
skyldning og havde insinueret, at hans Foresatte havde handlet ud fra uberettigede 
Motiver. 

Under Hensyn til, at den paagældende i over 15 Aar har gjort Tjeneste i Køben- 
havns Politi og Statspolitiet, uden at der før har været Grund til Klage over hans For- 
hold, mente Justitsministeriet og Finansministeriet, at der burde tillægges ham nogen 
Pension, og Justitsministeriet har derfor i Skrivelse af 1. April 1924 meddelt, at man 
vilde søge ham tillagt en Pension paa 2/3 af ordinær Pension med sædvanligt Dyrtids- 
og Konjunkturtillæg. 


